## Добровольчество и форма его проявления на примере Всероссийского студенческого корпуса спасателей

## Научный руководитель – Попова Светлана Юрьевна

## Черняева Ульяна Александровна

Студент (бакалавр)

Московский педагогический государственный университет, Москва, Россия E-mail: ua.chernyaeva@fil.mpgu.edu

# «Добровольчество и форма его проявления на примере Всероссийского студенческого корпуса спасателей»

### Черняева У.А.

Студентка

Московский педагогический государственный университет, факультет педагогики и психологии, Москва, Россия

mailto:ua.chernyaeva@fil.mpgu.edu

Добровольческая деятельность - неотъемлемая часть проявления социальной активности молодежи. В настоящий момент посредством добровольческой деятельности современная молодежь имеет возможность самореализоваться, создать профессиональные связи и контакты, попробовать себя в новом качестве - созидателя и помощника.

В Основах государственной молодежной политики (Основы ГМП) молодежная добровольческая (волонтерская) деятельность трактуется как «добровольная социально направленная и общественно полезная деятельность молодых граждан, осуществляемая путем выполнения работ, оказания услуг без получения денежного или материального вознаграждения» [1].

В настоящий момент государство уделяет достаточно много внимания добровольческой деятельности граждан. Так, Президент Российской Федерации В.В. Путин объявил 2018 год годом Добровольца и волонтера, для того, чтобы привлечь разные социальные слои общества к практике оказания безвозмездной помощи. «Предлагаю объявить 2018-й Годом добровольца и волонтёра. Это станет признанием ваших заслуг перед людьми, перед самыми простыми нашими гражданами, которым вы оказываете помощь и поддержку, оценкой вашего колоссального вклада в развитие нашей страны. Это будет ваш год, год всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России», — сказал В. В. Путин [2].

Сегодня к самым популярным формам добровольческой деятельности относятся:

- · оказание помощи престарелым, инвалидам, детям-сиротам, малоимущим, мигрантам, беженцам, бездомным и другим людям, которые нуждаются в материальной и моральной поддержке;
  - волонтерство в поддержку детям, оставшимся без попечения родителей;
  - · всероссийская акция «Вахта памяти»;
  - благоустройство улиц, домов, зеленых участков;
  - · помощь животным, поддержание заповедников и зоопарков;
- организация и проведение физкультурных, спортивных, массовых культурных, и других общественных мероприятий;

Перечисляя популярные формы оказания безвозмездной помощи, мы хотели проанализировать опыт добровольчества, который есть у Всероссийского студенческого корпуса спасателей (далее - BCKC).

Всероссийский студенческий корпус спасателей - это всероссийская общественная молодежная организация, созданная в 2001 году, по инициативе Сергея Кужугетовича Шойгу. Региональные отделения находятся в 75 субъектах РФ. Организация является неправительственной, самоуправляемой, добровольной общественной молодежной организацией, действующей на основе общности интересов для совместной реализации установленных целей и задач по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций.

Основными целями ВСКС являются:

- · консолидация усилий общества в решении проблем безопасности и спасения населения в условиях воздействия вредных и опасных факторов природного, техногенного, криминогенного и медико-биологического характера;
- · участие в мероприятиях по защите населения, объектов и территории в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций с комплексным решением стоящих задач в соответствии с действующим законодательством РФ;
- · участие в ликвидации чрезвычайных ситуации под руководством соответствующих органов управления РСЧС;
- · содействие в реализации президентских, правительственных и республиканских программ, направленных на обеспечение социально-экономической, экологической, медицинской, информационной безопасности;
- · содействие осуществлению мер по защите жизни, здоровья и достоинства граждан [3].

Основными видами деятельности ВСКС являются:

- патрулирование и профилактические мероприятия на водоемах;
- · пропаганда здорового образа жизни и обучение оказания первой помощи в школах, вузах, среди населения;
  - обеспечение безопасности на массовых мероприятиях;
- · патрулирование территорий в пожароопасные периоды, мониторинг окружающей среды;
  - дежурство в отрядах, выезды на места чрезвычайных ситуаций.

BCKC является достаточно ресурсной площадкой для реализации потребности молодого человека проявить себя, участвовать в социально полезной деятельности, войти в сообщество профессионалов, для которых служение людям является ценностным приоритетом.

Заявленная тема нуждается в более тщательном изучении в связи с потенциалом ВСКС для воспитания гражданской позиции молодого человека. Этот тезис подтверждает значительное количество молодых людей, задействованных в этой организации. Их отзывы и качество работы говорят о важности обозначенной деятельности и необходимости популяризации подобного вида волонтерской сферы.

## Список литературы:

- 1. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. N 2403-р г. Москва «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации»: https://rg.ru/2014/12/08/molodej-site-dok.html
- 2. Путин В.В. предложил объявить 2018-й Годом добровольца и волонтера: <br/> http://tass.ru/obschestvo/4789098 http://tass.ru/obschestvo/4789098
  - 3. http://vsks.ru/docs/Presidential Decrees/: http://kremlin.ru/acts/bank/40137

#### Источники и литература

- 1) Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. N 2403-р г. Москва «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации»: https://rg.ru/2014/12/08/molodej-site-dok.html
- 2) Путин В.В. предложил объявить 2018-й Годом добровольца и волонтера: http://tass.ru/obschestvo/4789098 http://tass.ru/obschestvo/4789098
- 3) Указ Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»: http://kremlin.ru/acts/bank/40137